

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 248 (4259) | СРЕДА • 15 ДЕКАБРЯ 1971 года | Цена 2 коп

## ТРУДОВОЙ НАКАЛ

НА СОВРЕМЕННОМ этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса неуклонно возрастают требования к постановке экономической работы на предприятиях. Повышать научный уровень хозяйствования, вовлекать в управление производством широкие массы трудящихся—задача текущего момента, успешное выполнение которой позволит осуществить программу развития народного хозяйства, намеченную XXIV съездом КПСС.

Поэтому важнейшей задачей хозяйственных руководителей является привлечение к экономической работе каждого члена коллектива независимо от занимаемой должности и профессии. Решающую роль в развитии экономической инициативы трудящихся должны сыграть общественные бюро экономического анализа (ОБЭА). На промышленных предприятиях нашего города экономические бюро на общественных началах существуют уже давно и объединяют в своем составе инициативные группы экономистов и инженеров. Такое сотрудничество дает большую пользу производству, позволяет грамотно решать вопросы экономической жизни трудовых коллективов.

В подразделениях Ангарского управления строительства впервые ОБЭА начали действовать пять лет тому назад. За истекшие годы накоплен определенный опыт работы. Инженеры и экономисты, объединенные в бюро, стали серьезной силой, помогающей выявлять резервы производства, улучшать экономические показатели. За пять лет ими разработано около 580 мероприятий с экономическим эффектом свыше мил-

Коллективы трех участков РМЗ строительства сегодня работают уже в счет 1972 года. Производственная программа первого года пятилетки ими выполнена досрочно за одиннадцать месяцев.

Коллектив коммунистического труда опалубочного цеха по праву на заводе считается одним из лучших. Годовой план цех выдал «на-гора» 30 ноября. Бригада имени 50-летия Октября — лучшая бригада цеха. Бригадир Виктор Золотарев известен на за-

воде коммунистическим отношением к труду. Ежемесячно бригада перевыполняет норму выработки на 130—140 процентов. Депутат городского Совета Ю. И. Маркова, председатель цехового комитета С. Колосов, рабочие С. Алаев и Г. Крючкова показывают образцы трудолюбия и энтузиазма.

Большая доля труда вложена в заводской план коллективом электроремонтного участка, возглавляемого ветераном завода И. А. Анисимовым.

Электромоторы, краны, электропечи и калориферы — вся продукция пользуется большим спросом у заказчиков. Реклампаций на изделия этого участка практически не бывает.

Токари В. Савчук, В. Макарова, Р. Перфильев и Д. Осипенко выпускают качественные детали.

Цех оцинкования постоянно в числе передовиков социалистического соревнования. И в этот раз коллектив цеха в числе первых завершил годовую программу.

В. ЗЫРЯНОВ,  
слесарь РМЗ.

## СОДРУЖЕСТВО ЭКОНОМИСТОВ И ИНЖЕНЕРОВ

лиона рублей. В настоящее время ОБЭА действуют в 26 подразделениях, объединяя 270 общественников. Работу ОБЭА на стройке координирует экономическая лаборатория. В этом году был проведен смотр общественных бюро экономического анализа.

Лучшим ОБЭА стройки оказалось бюро третьего строительного управления, которое возглавляет начальник планового отдела В. Ф. Гаст. Это бюро состоит из отдельных специализированных групп по анализу расхода зарплат, материалов, накладных расходов, механизмов. К работе каждой группы привлечены инженеры и работники экономических служб. Это дало возможность проводить детальные комплексные анализы хозяйственной деятельности. Так, на счету общественного бюро СМУ-3 более 30 разработанных мероприятий с примерным экономическим эффектом в размере 380 тысяч рублей.

Тесное сотрудничество инженеров и экономистов на общественных началах дало положительные результаты во втором и седьмом строительном-монтажных управлениях. Члены ОБЭА в этих организациях проработали большую работу по внедрению расчетов на ЭВМ оперативных планов, созданию нормативной базы.

Но, к сожалению, экономическая работа на общественных началах не везде ведется так активно, как в подразделениях стройки. На нефтехимическом комбинате, например, эта работа не организуется и не координируется экономическими службами. Даже комбинатовская лаборатория экономического анализа не имеет сведений о деятельности ОБЭА нефтехимиков. Такое отношение к важному делу имеет вразрез с задачами, поставленными XXIV съездом партии. Общественные бюро экономического анализа должны являться на любом предприятии центром экономической работы и учебы, школой хозяйствования.

В Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» говорится: «НЕОБХОДИМО ПОДЧИНИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕБУ РАЗВИТИЮ ТВОРЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, ВОСПИТАНИЮ У КАЖДОГО РАБОТНИКА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ». Сделать это без организации общественных центров экономической работы, какими являются ОБЭА, не представляется возможным. Поэтому общественным организациям предприятий, хозяйственным руководителям надо всячески поддерживать сотрудничество инженеров и экономистов, опираться на инициативу масс.



Слесарь механосборочного цеха № 2 РМЗ Николай Васильевич Чихватов — один из ветеранов нефтехимкомбината, кавалер ордена «Знак Почета». Его имя внесено в книгу почета завода.

На снимке: Н. В. ЧИХВАТОВ.

Фото И. АМОСОВА.

## ЗАВЕРШАЯ 1971-й

Коллектив предприятия нерудных материалов завтра заканчивает программу первого года пятилетки. 2,5 миллиона рублей—таков годовой объем производства гравийной фабрики, и эта цифра будет значительно перекрыта.

Предприятие успешно завершило навигацию нынешнего года, приняв на берег от речников 1 миллион 550 тысяч тонн песчано-гравийной смеси со dna Ангары, на 150 тысяч тонн больше, чем предусматривалось планом. 65 процентов сырья уже переработано и отправлено на заводы стройиндустрии Ангарска, на строительные площадки в виде песка, гравия и щебня.

С отличными производственными показателями завершает трудовой 1971 год бригада по выработке песка В. В. Метельковой. В числе тех, кто из месяца в месяц перевыполняет задания, и бригада по выработке щебня во главе с Л. А. Кутейниковой. Лидия Андреевна—член президиума группы строителей, по итогам работы в прошлой пятилетке награждена орденом «Знак Почета».

Первый год пятилетки был знаменательным для всего коллектива фабрики. В этом году закончилось строительство гидромеханизированного завода, где будут сосредоточены все производства переработки песчано-гравийной смеси. Коллектив предприятия начинает осваивать новые производственные мощности, оснащенные современным оборудованием. В будущем году завод полностью вступит в строй.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря 1971 года в 10 часов в актовом зале строителей проводится IV

### сессия городского Совета.

На рассмотрении сессии выносятся вопросы:  
1. «О состоянии и мерах

ГОД—  
ДОСРОЧНО!

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ВЫШЛИ НА ТРАССУ

ТЮМЕНЬ. На северном плече нефтепровода Усть-Балык — Курган — Альметьевск началась вывозка труб на трассу. Сразу на двух участках — в Каркатоле и Южном Балыке — приступили к сварке плетей в единую нить.

В будущем году должны быть подготовлены к приему горячего 500 километров трубы. А еще через год эта транспортная артерия волеется в систему нефтепроводов Европейской части страны. Сибирская нефть, преодолев Урал, устремится дальше на запад.

### УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Шахтеры Якутии добыли с начала года сто тысяч тонн сверхпланового угля. Особенно высокие показатели добились горняки Кангаласского разреза, поселка Сангар, шахты «Сога» и других. До конца года горняки республики выдают еще несколько десятков тысяч тонн топлива.

Миллион тонн антрацита дополнительно к заданию выдала с начала года горняки Крайнего Луна (Ворошиловградская область). Первыми среди угольных комбинатов Украины они выполнили годовые социалистические обязательства...

За последние полгода бригада Героя Социалистического Труда В. П. Шаркова с кузбасской шахты «Карагайлинская» добыла с помощью механизированного комплекса 300 тысяч тонн топлива. Это под стать крупной шахте...

улучшения строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения».

ИСПОЛКОМ.



# ЗАДАНИЯ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬСЯ

**ЗА ВРЕМЯ**, прошедшее со дня опубликования Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления», на подавляющем числе ангарских предприятий были разработаны и осуществлены эффективные мероприятия. Они привели не только к снижению расхода средств, но и к значительному улучшению структуры аппарата управления, как это предусматривалось Постановлением.

В то же время проверка, произведенная комитетом народного контроля совместно с Гурфо, показала, что на некоторых предприятиях задания по сокращению расходов на содержание аппарата управления выполняются неудовлетворительно. Ежегодные задания выполняются формально, путем прямого перечисления средств в бюджет за счет других источников без проведения мероприятий по усовершенствованию аппарата управления.

В ходе проверки и обсуждения этого вопроса на комитете народного контроля было выявлено, что на заводе керамических изделий из установленного на 1971 год задания в сумме 60 тысяч рублей достигнуто сокращение расходов лишь на 30,4 тысячи рублей, в том числе 13,2 тысячи рублей за счет сокращения производственного персонала. После такого сокращения некачественного производственного персонала — уборщиков цехов — их обязанности стали выполнять квалифицированные рабочие. В 1971 году перерасход

ассигнований на аппарат управления составил 19,5 тысячи рублей, что привело к росту себестоимости продукции и нанесло материальный ущерб государству.

Грубые нарушения установлены и на Ангарском молококомбинате. Здесь на 31 тысячу рублей были несоблюдены завышенные предельные ассигнования 1971 года. В этом году, как и в 1970, на молококомбинате не было исполнено задание по сокращению административно-управленческих расходов, но в конце октября без всяких на то оснований оно было снижено на 80 процентов, что составляет 20 тысяч рублей. Только за 1970 год государству был нанесен материальный ущерб в 22,2 тысячи рублей.

Не выполнено на 32 тысячи рублей задание по снижению расходов и на Ангарской швейной фабрике. Здесь в 1969 году не была составлена уточненная смета, в мероприятиях, обеспечивающих усовершенствование и удешевление аппарата управления, не разрабатывались. И в то же время областное управление занизило предельные ассигнования на административно-управленческие расходы.

Результаты проверки и обсуждения этого вопроса на городском комитете народного контроля показали, что крупные недостатки в работе по совершенствованию и удешевлению аппарата управления на керамическом заводе, молококомбинате и швейной фабрике, в первую очередь, являются следствием безответственного отношения руководителей этих предприятий к выпол-

нению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления».

В своем постановлении городской комитет народного контроля обязал руководителей керамического завода — А. В. Минченко, молококомбината — Л. И. Денисенко и швейной фабрики — А. А. Жаркову разработать и осуществить мероприятия по совершенствованию и удешевлению аппарата управления, обеспечивающие выполнение установленных заданий.

В частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству в результате невыполнения заданий по совершенствованию и удешевлению аппарата управления, комитет народного контроля призвал денежный начет на директора керамического завода А. В. Минченко и директора молококомбината Л. И. Денисенко.

За невыполнение задания по совершенствованию и удешевлению аппарата управления директору швейной фабрики А. А. Жарковой поставлено на вид.

Городской комитет довел до сведения областного комитета народного контроля об отсутствии должного руководства и контроля по выполнению установленных заданий по совершенствованию и сокращению аппарата управления со стороны руководителей Иркутского производственного швейного управления и управления по заготовке молока и молочной продукции.

## Каждому предприятию — перспективный план повышения производительности труда

Главное, на что нацеливает нас план девятой пятилетки, — обеспечить заданный рост производительности труда. За счет этого источника мы должны получить 87 процентов прироста продукции в промышленности, 95 процентов в строительстве. Повышение производительности труда в стране за эти годы должно обеспечить труд 32 миллионов работников. В решении XXIV съезда партии, в материалах сессии Верховного Совета СССР центральное место в реализации этой программы отводится научно-техническому прогрессу: созданию и внедрению новых орудий труда и новых материалов, прогрессивных технологических процессов, повышению качества продукции. Одно из действенных средств борьбы за высшую производительность труда — перспективный план повышения производительности труда на пятилетку на каждом предприятии.

У нас в городе насчитывается уже немало предприятий, где составлены и выполняются такие планы. Их техническая и экономическая обоснованность — результат пристального изучения всех факторов и резервов повышения производительности труда. Ангарские керамики наметили повысить производительность за пятилетку на 41,9 процента. На ТЭЦ-9 наметили для себя рубеж — 33 процента, экономические поздравления его оргтемерприятиями по повышению производительности труда.

Одной из первых среди строительных и монтажных коллективов разработала перспективный план повышения производительности труда мехколонна № 30.

МЕХКОЛОННА № 30 — строительная организация со сложным профилем работ. Пожалуй, одна из тех, где разбросанность и оторванность участков, неустойчивость будущей леповцев создают дополнительные трудности. Судите сами: одна из ведущих линий, где заняты сейчас монтажники, — Татаурово — Усть-Баргузин. ЛЭП-110 идет в труднодоступные горные районы Прибайкалья. Это и несколько десятков километров линий для сельскохозяйственных объектов, разбросанных по всей Иркутской области. Перекачивающая станция в Тулуе на нефтепроводе, в ближайшем времени начнется строительство еще двух станций. Это высоковольтные линии Ново-Иркутская ТЭЦ — Баклаши, Черемушки — Усть-Орда, продолжение электрификации трансибирской магистрали от Петровского Завода до Читы.

Участки, проработавшие бригады разбросаны на несколько десятков километров, каждый месяц — новые линии, новый объект, новые трассы. Трудностей оперативного руководства хоть отбавляй — нет металла, запаздывает документация, сложность доставки людей и материалов на новые пункты. А тут еще объем работ на пятилетку не откорректирован, не уточнен — все это усложняет поиски резервов производительности труда. Вот почему и руководство колонны так трудно за-

время позволил трассу ЛЭП-220 Иркутск — Улан-Удэ закончить за два-три месяца, то над чем бились два года. На горной линии Татаурово — Темлюй шестьдесят пять километров провели за пять месяцев вместо девяти по норме, из них три месяца работали зимой. Поток? Поток. И решающее условие его успеха — комплектация, комплектация и еще раз комплектация.

В плане мероприятий по росту производительности наметено создание групп комплектации и организация автоколонны для децентрализованного вывоза железобетонных опор, провода, материалов. Это решение проблем снабжения внутри колонны.

И вместе с тем только половина дела. Четкая поставка зависит от иркутских заводов треста, до нынешнего времени поставивших железобетонные изделия в разное время, в разных объемах то на подстанции, то на линии электропередач. Недавно, в конце ноября, в тресте появился приказ о комплектной поставке

ую длину которого намертво закрепляется опора. Стволы до- ставляет опору от станции до места назначения, отпадает необходимость в пробных складах, в кране и такелажниках для разгрузки. Проблему централизованной вывозки решит автоколонна, в составе ее: три — четыре стволы, площадки для подножников, лесовозы и тракторы. Такой механизированной единице доступна трасса любой трудности. Для МК-30 — это тоже новое дело, хотя на других стройках применяется давно.

Бестраншейная прокладка лучевого заземления, использование баровой установки с гидродвигателем для монтажа кабеля, валочно-трелевочная машина на рубке проски и многое другое облегчит труд электриков и будет способствовать росту производительности на трассе.

Направление выбрано не случайно — в последние годы в связи со строительством крупнейших линий передатчик Петровского Завода — Чита, ЛЭП-220 Улан-Удэ

твляють треть программы нынешнего года, на них отвлечена большая часть техники и людских ресурсов.

— Первый квартал совсем не работали, упустили время, использовали его на подготовку к несвоевременной нам работе, — рассказывает главный инженер МК-30 С. В. Замора. — Техника не приспособлена, не рассчитана на большие перегоны, другой техники у нас нет. Вот и гонимся: там, где нужен трехтонный кран, ставим пяти-десятитонный, где пятитонный кран — посылает трактор. Линию 14 километров от Осы до Маркова, стоимостью 42 тысячи рублей, бригада монтировала десять дней, а переборка механизмов заняла полтора месяца. Отсюда стоимость одного километра мелких линий нам обходится вдвое дороже.

И дело не только в запаздывающей перестройке — в конце года мехколонна выполнит план, но ожидается 10 процентов роста производительности труда не будет. Это значит, что в будущем

году надо любой ценой повысить производительность на 27 процентов — цифра почти фантастическая, исходя из печальных итогов уходящего года.

Основное направление выбито — поток позволит в будущем году отвоевать потерянные высоты на сельских линиях. Печальный же урок нынешнего года говорит о том, что мехколонна, специализировавшаяся на строительстве средних высоковольтных линий, сейчас используется трестом как обычное строительно-монтажное управление. Мелкие участки и проработавшие, огромная разбросанность, отсутствие условий на инженерную проработку — все это оборачивается прямыми убытками и для мехколонны, и для треста. Делая ставку в решении главной задачи девятой пятилетки на рост производительности труда, нельзя игнорировать такой важный рычаг, как специализация. Думается, в тресте Востоксиб-электросетей сделают выводы из печального урока съезда заданий первого года пятилетки.

Б. ВИСЛИН.

# ПЛАНЫ и ВОЗМОЖНОСТИ

стать в котворе: «выехало на трассу», «текучка заедает»...

**В ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ** записке к плану повышения производительности труда на пятилетку в мехколонне пунктов немного. Выбраны основные — точное строительство линий электропередач. Главный упор на заготовку опор на полигонах, темпы их сборки и вывоз на пикеты, минуя пробные склады. Выгода от этого большая — не надо занимать лишние механизмы и людей на перевалочные работы — разгрузку и погрузку, экономится время. Потому — дело не новое, внедрялся он и раньше, на наиболее удачных участках. Сейчас принят целиком на вооружение — инженерная подготовка, сжатые сроки от первого колтышка по визировки провода, отсутствие простоев. Вот его основные премудрости. Бригада иудейников расчищает просеку, две бригады по монтажу опор и монтажу провода ведут линию. Километр с небольшим в день готовой линии электропередач. Такой метод в свое

изделий заводами — поставщиками сразу на весь объект, установлена материальная заинтересованность — оплата производится только за стопроцентную комплектную поставку. Трассовики возлагают большие надежды на этот приказ, ибо рушится давняя установившаяся традиция, когда трест шел на поводу у заводов стройизделий.

Самой тяжелой и дорогой по затратам в прокладке трассы считается доставка материалов и опор на места. Вывоз материалы на пикет — поддела сделано, скупают монтажники. На линия Татаурово — Усть-Баргузин в труднодоступных горных районах в стороне от железных дорог надо установить 350 опор на протяжении 145 километров. Опоры железобетонные, те самые, на монтаж которых в колонне планируют повысить производительность в новой пятилетке. За счет чего? Использование новой техники и механизмов. Пример тому — изготовление первого саморазгружающегося опоровоза (стволовоза) длинного прицепа, на 22-метро-

— Гусиноозерск, ЛЭП-500 Братск — Иркутск произойдет резкий скачок в строю линейных работ.

Пока же мехколонна занимается широким кругом вопросов — строительством крупных линий 220 киловольт, средних и мелких — 0,4—10 киловольт, строительством и электромонтажом подстанций, ремонтом старых деревянных линий и строительством жилых домов. Такой разноразной в некогда специализированной по строительству крупных линий мехколонне не проходит даром. В прошлом году коллектив утроенными темпами вел электрификацию трансибирской магистрали, крупную подстанцию в Тирети. Отсюда высокие технико-экономические показатели. Ныче же — наоборот. За весь год ни разу не был выполнен план по производительности труда.

**ПРИЧИН** много и всяких. И все-таки одна из главных — трудность перестройки. После крупных магистральных линий — малоциковые, предназначенные для электрификации сельскохозяйственных объектов. Они сос-



# ВОЖАК

**РЕДКО ТАК** бывает.

До обесцвеченного перерыва Георгий едва успевал закладывать для обработки дверные блоки в свою полуавтоматическую линию по дверным и оконным блокам, а вот сейчас она встала, и возле нее и бригадир М. Саяпин, и два слесаря-наладчика, отдавшие предприятию по многу лет работы и изучившие все станки и линии наизусть, и он сам, станочник Георгий Доронин.

«Полетели» ножи. Правда, этого можно ожидать в любое время, но надо же было случиться именно сейчас, когда бригада скоро останется без заготовок.

Георгий снимает ножи, для чего приходится отворачивать около десятка гаек в самых неудобных местах, ставит новые. Слесари заменяют прижимной механизм, уходят.

Георгий жмет на пускатель. Зазор минимальный: заложки продуцируют, будет авария. В руках Доронина снова ключ.

Волнуется бригадир. Месяц какой-то суматошный. То одно не ладится, то другое. С планом туго, а тут поломка.

Бригадир зовут контролеры, ОТК забраковал много блоков. Пока линия на ремонте, рабочие устроят брак, который, собственно, из-за линии.

ПЛДО в старляром цехе ДОКА-2 управления производственных предприятий — главная линия при выпуске конечной продукции. От нее зависит работа всей бригады М. Саяпина, качество.

А линия барахлит. Слишком устаревшая эта линия. Давно бы надо заменить, поставить новую. Горько бы не знали бригада, цех, предприятие. Да и стройка, которая очень нуждается в дверных и оконных блоках.

Но лет, ее ремонтируют. Каждую субботу. В понедельник, пока настроишь на режим, уходят часы.

Доронин в который раз жмет на пускатель. Смотрит, наклонившись, на ножи. Снова зазор минимальный, снова надо звать слесарей.

Уходит за ними бригадир. Георгий подбивает ножи, выравнивает.

Слесари нервничают. Их тоже замучила линия. Редко выпадает, чтобы она проработала без ремонта пять дней.

В цехе объявлен перерыв на обед. Бригада уходит в бытовку, а Георгий все жмет на пускатель. Опять неужива. Он вышел на улицу. Присел на лавку, достал сигарету. А у самого мысли,azole ПЛДО. В чем причина?

Бросил сигарету в урну, пошел в цех, на ходу доставая из кармана гаечный ключ.

**У КАЖДОГО** человека своя жизненная дорога. Начинается она рано, но на прямую выходит тогда, когда приходит человек на производство, делает свой первый самостоятельный шаг.

Георгий Доронин недавно отслужил, о чем говорит еще новая солдатская шапка, с которой только звездочка снята. Но в старляром цехе он «старожил», имеет высокий разряд, работает на самом ответственном участке.

Именно здесь, в цехе, и началась его трудовой путь. На ДОК пришел Доронин учеником. Столярничал. Легко ему давалась эта наука,

В свободную минуту, когда выпадало время на перекур, шел Георгий к станкам, интересовался их работой. Это видел бригадир, стал доверять парню иногда заменять станочников. А когда освоился один станок, его закрепил за Дорониным. Но парень уже хотел большего — изучить все станки и эту линию ПЛДО, самую основную в цехе.

Росло мастерство Доронина, рос и разряд. Старые рабочие удивлялись: такой молодой, а разряд наравне с ними. Но против ничего не имели. Очень старательно и умело трудился Георгий, был активистом в комсомоле, с честью защищал честь кол-

лектива в спорте.

Когда бригада Михаила Егоровича Саяпина, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, попросил сказать несколько слов о Доронине, ответ был короток: «Побольше бы таких».

Пожалуй, лучшей характеристики человеку и не надо. Такие, как Доронин, составляют костяк цеха, являются заповедями в социалистическом соревновании.

Начальник цеха и бригадир почти не думали, куда поставить Доронина, когда тот, не отложив и дня после увольнения из армии, пришел в цех. Поставили в линию ПЛДО. Здесь труднее всего, здесь нужен человек, влюбленный в труд. Такого человека они увидели в комсомольце Георгии Доронине, ударнике коммунистического труда, станочнике самого высокого разряда.

**В КОМИТЕТЕ** комсомола строительства, когда зашел разговор о создании комсомольско-молодежных бригад в управлении производственных предприятий, ответили, что такая бригада создана: «Там, где работает Доронин».

В цехе Доронин — помощник бригадира. И комсомольско-молодежная бригада существует в основной бригаде. Первые ее шаги сделаны. Ребята выполнили первые свои социалистические обязательства. Осенью высадили возле цеха деревья, сдали первый этап ленинского зачета, включились по повину сушльщников в борьбу за цех высокой культуры.

Георгий Доронин, которого единодушно избрали комсоргом цеха, и в комитете комсомола ДОКА — ответственный за спортивную работу. Ребята уже закупили лыжи, спортивную форму, думают о создании своей хоккейной команды.

На конференции комсомольцев строительства его избрали в президиум. Он ничем не отличался от сидящих в зале. Никаких особенных заслуг. Разве что характер у Доронина беспокойный, да может ли быть у вожака иной?

В. КУРЬЯНИНОВ.

# ПАЛИТРА НЕФТЕХИМИКОВ

**БОГАТА** талантами наша земля. В этом еще раз убеждаешься, ознакомившись с выставкой работ самодеятельных художников нефтехимического комбината, которая открылась в зале заседаний ЦОУТ. На выставке представлено 170 работ по разным видам и жанрам изобразительного искусства. Здесь есть и живопись, и графика, и чеканка, и резьба по дереву, и литография, и инкрустация. Выставка примечательна тем, что в ней участвуют не профессиональные художники, а любители, люди, которые посвящают свой досуг искусству.

Наиболее широко представлена на выставке живопись. Самодеятельные художники комбината стремятся на своих полотнах запечатлеть красоту нашей сибирской природы, уголки родного города, труд и отдых коллектива нефтехимиков. Словом, стремятся отобразить жизнь в разных ее проявлениях. Конечно, у одних это получается лучше, полотна других — менее удачны, но всеми ими движет желание запечатлеть на холсте, на бумаге свои наблюдения, показать людям красоту.

Хороши работы электромонтажника из управления электросистемы И. М. Быстрова. Не один десяток лет Иван Матвеевич посвящает свое свободное время живописи, написал десятки различных полотен. Из представленных на выставке работ наиболее привлекают внимание «Березки», «Дом отлеха (пионерлагерь)», «Юбилейный» и особенно «Принск». Свой стиль нашел работник НПЗ В. Ф. Давыдов. Его палитра «Вечер» и «Осень»

подкупают яркостью и глубиной красок, лаковой выразительностью.

Много работ представил активный организатор выставки оператор П. С. Орлов. Он влюблен в наш город и на многих своих полотнах, таких, как «Ангарск, улица Глинки», стремится передать его строгую красоту. 14 полотен отобрал для вернисажа бывший работник АНХК, ныне пенсионер Л. Я. Коротких. Наиболее удачными из его работ следует назвать пейзажи «Золотая осень», «Первый снег», «Закат».

Заслуживают всеческого поощрения картины, выполненные маслом и гуашью, мастера А. Варенова, старшего инструктора ВПЧ Г. А. Лазарева, оператора завода полукочевания Ю. Мухомикова, Г. А. Захарова. Они изобразили на своих картинах близкие и дорогие нам пейзажи Байкала, Китога, окрестностей Ангарска. Нужно заметить, что не в пример профессионалам художники-любители гораздо больше своих работ посвятили нашему городу.

Очень примечательны работы оператора завода полукочевания Владимира Бацина — инкрустация на дереве и чеканка. Портреты В. И. Ленина и Т. Г. Шевченко просто превосходны, мастерами выполнены на меди «Афина Паллада» и «Комсомольцы 20-х годов». Хороша резьба по дереву, выполненная старляром РСУ-1 С. Бережников, бюст В. И. Ленина (гипс).

Графика на выставке представлена работами старшего оператора цеха 43-44 завода гид-

рирования В. Юрченко и работника опытного завода Ю. Литвиненко. Если В. Юрченко своими работами стремится показать завод, труд рабочего человека («Смена идет», «Оператор», «Политехникум» и другие), то Ю. Литвиненко в основном привлекают исторические сюжеты. Выполнены их гравюры на вполне профессиональном уровне.

Однако, в целом весьма положительно оценивая выставку, нельзя не высказать и несколько критических замечаний. Касаются они в основном организационной стороны. Вернисаж самодеятельных художников нефтехимкомбината мог бы быть более разнообразным и интересным, если бы к участию в нем бы привлечен более широкий круг авторов. Совершенно нет на выставке портретов, мало плакатов и изделий прикладного искусства. Крайне бедным оказался и раздел фотографии, хотя ею увлекаются сотни рабочих, инженеров и служащих.

Думается, неплохо было бы, если бы на выставке можно было увидеть разделы художественной вышивки, корневой скульптуры, аппликации и других видов декоративно-прикладного искусства. Людей, увлекающихся им, в многотысячном коллективе комбината найдется немало.

Все эти просчеты вызваны, видимо, отсутствием опыта организации подобных выставок. Нет сомнения, что на последующих выставках все это будет учтено и палитра нефтехимиков засверкает еще ярче.

М. ЯКОВЛЕВ.

## ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

### ОСТОРОЖНО: ГРИПП

**ГРИПП** является самой распространенной вирусной болезнью, и которой восприимчивы взрослые и дети, начиная с первых дней жизни. Болезнь возникает через один-два дня после заражения возбудителем — вирусом гриппа. Заболевание чаще всего начинается внезапно: появляются недомогание, озноб, головная боль, иногда боли в руках, ногах, в спине, а то и во всем теле, повышается температура. У детей может быть рвота, острые боли в животе, иногда судороги. Насморк и кашель далеко не всегда начинаются с первых дней болезни, чаще они появляются на 2-3 сутки, а в некоторых случаях отсутствуют.

При благополучном течении гриппа с 3-4-го дня болезни температура снижается, улучшается общее состояние, насморк, кашель и другие болезненные явления идут на убыль, и наступает постепенное выздоровление. Однако далеко не всегда грипп протекает так гладко. Грипп опасен осложнениями, которые могут развиваться в конце первой недели заболевания, а иногда и с его первых дней. Наиболее частыми и тяжелыми осложнениями могут быть воспаление легких, воспаление среднего уха, воспалительные процессы в носу, бронхит, плеврит и др.

Грипп — это вирусная болезнь, а не простудная. Распространителями вирусно-

го начала являются больные гриппом. При разговоре, чихании, кашле они выделяют в окружающий воздух мельчайшие капельки слюны, слизи, носоглотки, содержащие вирусные частицы. Выбыв такой зараженный воздух, здоровый человек заражается гриппом. Заражение может произойти и при пользовании общими с больным посудой, полотенцем, носовым платком, игрушками.

Самое важное условие борьбы с распространением гриппа — возможно более раннее отделение больного от здоровых.

Больной гриппом должен избегать общения с людьми, точно так же, как здоровые люди должны быть подальше от больного.

При заболевании гриппом следует вызывать врача на дом, а не ходить на прием к врачу в поликлинику. Дома больного гриппом желательно поместить в отдельную комнату, а если таких условий нет, отгородить его кровать широкой или развешивая простынями. Ухаживать за больными должен один человек с соблюдением мер предосторожности, чтобы не заразиться. —носить маску из четырех слоев стерильной марли, тщательно мыть руки с мылом после прикасания к больному. Посуду, ящики, ложки, ножи, которыми пользовался больной, нужно вытирать, белье, носовые платки, полотенца больного замачивать в 2-процентном

растворе хлораминна и вываривать в кипятке. Уборку помещения, где находится больной, следует производить только влажным способом, полы промывать дезинфицирующим раствором (подованная чайной ложки хлорной извести на 1 литр воды). Необходимо 3-4 раза в день по 15-20 минут проветривать помещение.

Лечение больному назначает только врач. Нельзя принимать лекарства без назначения врача. Для оказания первой помощи больному до прихода врача можно приложить в ноги грелку, если есть озноб, пузырь со льдом на лоб — при сильных головных болях. Сухость и неприятные ощущения в горле смягчает теплое питье, при сухом кашле хорошо дать горячее молоко с содой. Эти простые меры помогут облегчить состояние больного до прихода врача, который назначит необходимое лечение.

Чтобы защитить себя от гриппа, нужно постоянно заботиться об укреплении и закаливании организма. Лучшее средство для этого — утренняя гимнастика.

Во время подъема заболеваемости гриппом предупредить заболевание помогает противогриппозная сыrovотка, содержащая антилепа, пагулины для возбудителей гриппа. Ее следует вдывать в носовые полости один раз в три дня в течение всего периода вспышки по 0,5 грамма на прием.

П. ЛИДИНА,  
врач-педиатр медпсихиатрич. ин-та.



Ассистент центральной аптеки № 113 Галина Кунденко — выпускница Иркутского фармацевтического училища. Галина — комсорг, у нее много общественных дел и интересная работа.

На снимке: Г. Кунденко

Фото И. АМОГОВА.



# НА ОХОТЕ



**РА**ННИМ морозным утром мы выехали на охоту. Далеко позади осталась еще не проснувшаяся город. Мелькают мимо запыленные снегом сосны, ели, березы. Цель нашей поездки — Широкая падь. Это в 50 километрах от Ангарска.



Широкая падь начинается с Байкала и на сотни километров тянется по тайге, пересекая реки. Когда-то здесь, у старого таежного тракта, стояло большое село. Здесь долгое время жили леспромхозовцы. Лет 10—15 назад Широкопадский леспромхоз переехал дальше в тайгу — в Тальяны, а здесь остались доживать свой век старики и старухи. И дома перекочевали на новое местожительство,

и сейчас в селе всего десятка полтора домов. В одном из добротных пятистенных домов живет егерь Ангарского охотобщества. Его хозяин Павел Иванович Гамзиков — старший егерь охотобщества, человек добрый и гостеприимный. Здесь во амесительной «гостинице» можно встретить команды охотников из Ангарска.

Утром, выправив облавный лист у старшего егера, команды разъезжаются по своим деланам. Вот с такой одной командой уезжаю и я. Только вместо двустолки у меня другое оружие — фотоаппарат.

В команде 8 человек, я — девятый. Кому-то троем выпалет идти в первый гон. «Номера» занимают свои места, и «гоны», отойдя километра на полтора от первых, заходят в тайгу.

— У-у! Улю-лю-лю! О-о-ох! — раздается на всю тайгу. И испуганный зверь бежит прямо из охотников, стоящих на номерах. На практике зачастую выходит по-другому — козую каким-то образом умеют найти шель и уходить в глубь тайги, оставив охотников с носом. Так было и на этот раз. Шесть раз заходили в тайгу гонцы, и в результате — ни одного убитого козла. Ну, что ж, охота

есть охота. Кстати, в тот день из четырех команд ни одной не пощастилось.

Вечером на ноцле в дом егера собираются команды. После ужина начинается самое интересное — охотничьи побывальщины, курьезные случаи, воспоминания об удачной охоте.

Охотничье хозяйство Ангарского охотобщества организовалось полтора года назад. Выделили дом, обширный егерский участок. Два егера — П. И. Гамзиков и Ф. В. Корнеев — поставлены на присмотр за хозяйством. Охота на коз разрешена до Нового года. Охотники Ангарского охотобщества по лицензии имеют право на отстрел 16 коз и нескольких изюбров.

И вот второй день охоты. Утро началось морозное. Еще солнце карабкалось где-то за дальними увалами, а в тайге снова зазвонили голоса козлов.

И этот день тоже выдался неудачным. А неудачным ли?.. Как мне признались исконные сибиряки-охотники братья Александр и Валентин Стрельниковы:

— По чести говоря, мы приехали не убивать, а отдохнуть... Свежий воздух, тайга, мороз. Где найдешь

лучшее место отдыха?..

А мне повезло. Удалось так сделать «выстрел» из своего фоторужья. Несколько минут позирал быстророгоний таежник житель перед моим объективом, словно чувствовал, что от этого «ружья» не будет зла.

На снимках: вот он, житель тайги (слева). Старший егерь Ангарского охотобщества П. И. Гамзиков (справа сверху). С малых лет занимаюсь охотой братья Стрельниковы — Александр и Валентин, монтажники ангарских строителей своего предприятия (слева сверху). Часами мерзнет охотник, поджидая добычу.

**А. ХАМЗИН.**

Фото автора.



# МОТОЦИКЛЫ — НА ЛЕД!

**МО**ТОГОНКИ НА ЛЬДУ — спорт смелых, а для болельщиков — зрелище одно из увлекательнейших. В последние годы в нашем городе не проходили эти состязания, но вот дело начинает поправляться. 25—26 декабря на стадионе «Ермак» состоится открытие личного первенства области среди мотоциклистов. Соревнования организует и проводит комитет ДОСААФ нефтехимического комбината. Наш корреспондент встретился с председателем комитета Ю. С. Егоровым и попросил его рассказать о предстоящих гонках.

Соревнования проводятся с целью популяризации мотоциклетного спорта, совершенствования мастерства спортсменов, а главное — для выявления сильнейших гонщиков на льду. Участие в соревнованиях примут спортсмены Иркутска, Братска, Усолья Сибирского в классе машин 350 кубических сантиметров. 25 декабря на вигарский лед выйдут спортсмены гонщики, имеющие высокие разряды по мотоциклетному спорту. Честные соревнования будут зрелищными — призерам первенства Ангарска будут вручать серебряный призерам — кандидат в мастера спорта А. Родонов, перерожденный Ю. Пинигин, В. Морозов и А. Есин. Судейство будет осуществляться судьями, назначенными областной судейской коллегией при Иркутской областной федерации спорта.

**ВОПРОС.** Примут ли участие в соревнованиях гонщики других городов?

— Мы пригласили к нам на соревнования спортсменов Читы, Красноярска и Улан-Удэ. Чита уже дала согласие на участие в гонках. Думаем, что приедут и наши гонщики из других городов. Скажется ли их участие на распределении мест — судить пока трудно, но спортсмены Читы составят весьма достойную конкуренцию. Мотоспорт в этом городе растет очень хорошо.

**ВОПРОС.** Как готовятся к поездкам на льду спортсмены Ангарска?

— Подготовка к соревнованиям ведется на должном уровне. Определена программа двух дней, утверждено положение о соревнованиях. Что касается наших участников, то они готовы встретить день старта, как говорится, во всеоружии. Гонщики своими силами переоборудуют сейчас свои машины применительно к условиям соревнований.

Одним словом, предстоящие соревнования обещают быть интересными. Приглашаем ангарчан на стадион «Ермак» 25 декабря.

# ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

Сообщаем результаты игр на приз спортклуба «Ермак» по хоккею с шайбой, состоявшихся 9—10 декабря: «Ермак-1» — Дивногорск — 13:4, Новосибирск — Чита — 4:2, Шелхов — «Сибиряк» (Ангарск) — 3:1, «Ермак-1» — Тетюхе — 2:2, Тетюхе — Благовещенск — 30:2, Новосибирск — «Ермак-11» — 6:3, Благовещенск — Красноярск — 4:17, «Сибиряк» (Ангарск) — Новосибирск — 0:4.

# ОБРАТИТЕСЬ К СЛЕДОВАТЕЛЮ

В. Умаров и Ю. Изосимов, ранее судимые за тяжкие преступления, в августе — сентябре в Ангарске совершили кражи и кражи личного имущества граждан. В процессе расследования это имущество у преступников было изъято. Преступники получат по заслугам, но у нас есть просьба к гражданам, у которых были похищены кошельки различной формы и цвета, мужские пальто из джерси, профсоюзные билеты и близкие профсоюзных билетов, шарфы различных цветов, плащи из болоньи черного и синего цветов, часы мужские различных марок, обратиться в 1-е отделение милиции Ангарска, в кабинет № 7.

следователь милиции Ангарска, следователь Ангарского ГОВД.

# КИНО

«МИР» — Дикое сердце (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл.).

«Победа» — Легенда тюрьмы Павловск. 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 21-30. Направление главного удара. 18-50.

«Пионер» — Молодая гвардия (2 серии). 9-40, 12-40, 15-40, 18-40, 21-35.

«ГРЕНАДА» — Пропавшие байкеры. 12, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Мой добрый папа. 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Миссия в Кабуле (2 серии). 10, 13, 16, 20.

«Октябрь» — Бабушка и внучата. 10. Дель было в Пенькове (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

ДК «Энергетик» — Лекарство от любви. 15, 17, 19.

«Ангарск» — Три балана. (7. Май-селинг (2 серии). 18, 20-30.

Наступает новогодний праздник. Предприятия связи города с 16 по 20 декабря производят прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного). Телеграфисты-кассиры могут принять телеграммы у вас на предприятии или на дому.

Не забудьте заблаговременно поздравить с Новым годом своих близких и друзей телеграммой на художественном бланке или художественной почтовой открыткой (982)

# ВНИМАНИЕ!

В среду, 15 декабря, в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится (в 18 часов) собрание членов Союза журналистов СССР.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести ЛУЗЯНИН Алексей Павлович с 14 до 18 часов.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18, СРЕДА

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.05 — Новости.  
19.15 — Фильм-лауреаты Государственной премии СССР 1971 г. «Объявлены в убиение». Художественный фильм. Производство киностудии «Молдова-фильм».  
С 21.00 до 22.30 — Перевис.  
22.30 — Ленинский университет миллионеров. «О выработке решений в процессе исполнения». Ответы на вопросы телезрителей. Передачу ведет доктор юридических наук М. И. Пискоцкий.  
23.00 — По страницам музыкальной программы «Артлюкс».

8-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00 — Телевизионная программа.  
19.15 — Для детей. «Чудо-тыква», Мультфильм.  
19.45 — «Студенческий вестник».  
20.45 — «По страницам любимых опер». Фильм-концерт.  
21.45 — Литература и кино.  
«Наследия Шукшина — писатель, режиссер, актер».  
22.30 — Новости.

Зам. редактора  
**М. Е. ШАГАНСКИЙ**

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную в однокомнатную квартиру в старых кварталах на четырехкомнатную (малогабаритные и на 1-ом этаже не предлагать).

Обращается по телефону 7-58-15. (1009)

Двухкомнатную квартиру на однокомнатную и комнату отдельно в лобном районе.

Обращается: 19-4-11, телефон 2-39-95. (992)

Дорогие ангарчане!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Наше поздравление будет первым, и пусть оно не покажется вам преждевременным. Советуем последовать нашему примеру и отправить свои поздравления родным и знакомым заранее. Помните, что в праздничные и предпраздничные дни нагрузка возрастает в 10—20 раз. При этом телеграмм по льготному тарифу с 18 по 20 декабря гарантируем их доставку в срок, указанный вами в телеграмме.

Опуская письма и открытки в почтовый ящик, проверьте правильность написания адреса. Обязательно указывайте в адресе отправителя и получателя цифровой почтовый индекс обслуживаемого отделения связи, этим вы значительно ускорите доставку почтовых отправлений.

Счастливого Нового года!

(1012)

Бюро по трудоустройству и информации населения Ангарска приглашает на работу: мастера производственного обучения в механические мастерские, голендиста, медсестер, акушерок, сестру-хозяйку, мастера в ремонтно-строительный цех. Слесарей КИП 3, 4, 5-го разрядов по ремонту теплотехнических и электротехнических приборов, слесарей по ремонту промышленного оборудования, операторов машинистов, аппаратчиков, краповиков, термистов, токарей всех разрядов, электросварщиков, котельников, формовщиков, каменщиков, плотников, бетонщиков, штукатуров-маляров, плиточников, монтажников ЖБК, машинистов паровозов, пом. машинистов паровозов, пом. составителей поездов, стрелочников, осмотрщиков вагонов, учеников пом. составителей, стрелочников, стреларов, автокрановщиков, нянь, кондукторов трамвая, теплоизоляторов (мужчин и женщин), шоферов всех классов подсобных рабочих. Всем вышеперечисленным специалистам и рабочим предоставляется благоустроенное общежитие, семейный — жилье в порядке очередности.

Обращаться: г. Ангарск, квартал 30, дом 4, в бюро по трудоустройству, с 9 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья (проезд трамваями № 1, 2, 4, 5-а). (1013)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.